
 

OR-03.0003.309.2025  

 

Pan 

Jakub Kosek  

Przewodniczący Rady 

Miasta Krakowa 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie kontenerów na odzież przy  
ul. Radzikowskiego otrzymaną 24 marca 2025 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1 i 2. 

 

Pracownicy Zarządu Dróg Miasta Krakowa oraz Straży Miejskiej Miasta Krakowa 

przeprowadzili kontrolę ul. Radzikowskiego w rejonie ronda Ofiar Katynia, w wyniku której 
stwierdzono ustawienie dwóch kontenerów na odzież na terenie parku, przy skrzyżowaniu  

ul. Radzikowskiego z ul. Wizjonerów, na działce nr 471/66 obr. 40 jedn. ewid. Krowodrza, która 
stanowi własność Gminy Miejskiej Kraków. 

 

Zgodnie z posiadanymi informacjami ustawione pojemniki nie posiadają zawartych 

umów na zajęcie terenu, a Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie nie wyrażał zgody na jego 
ustawienie. W związku z powyższym ZZM zwrócił się do właściciela o pilne usuniecie 

pojemników na odzież używaną w terminie do 8 kwietnia 2025 r. 
 

W przypadku nie podjęcia działań w wyznaczonym terminie pojemniki zostaną usunięte 
przez ZZM i przewiezione do siedziby przy ul. Za Torem 22. Odbiór pojemników będzie możliwy 

w okresie jednego miesiąca, a następnie zostaną zutylizowane. 
 

Ad 3. 

Pojawiające się zanieczyszczenia wokół ustawionych pojemników na odzież,  

są zgłaszane ich właścicielowi przez Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. z o.o. (o ile na 
pojemniku zamieszczone są dane kontaktowe). W przypadku braku reakcji przez właściciela lub 

braku jakiegokolwiek oznakowania pojemnika, zaśmiecony teren jest interwencyjne 

porządkowany w celu zapobieżenia tworzeniu się tzw. „dzikich wysypisk”. Natomiast, gdy 

pojemniki znajdują się na działce prywatnej, sprawa zostaje przekazana do Straży Miejskiej 
Miasta Krakowa celem podjęcia działań zmierzających do uporządkowania danego terenu. 

 

W dniu 25 marca 2025 r. MPO Sp. z o.o. przeprowadziło kontrolę pojemników na odzież 

znajdujących się w okolicy ronda Ofiar Katynia. Na miejscu nie stwierdzono pojemników,  
a jedynie pozostawione odpady, które w tym samym dniu zostały przez MPO Sp. z o.o. zabrane, 

a terem oczyszczony. Podczas ww. kontroli stwierdzono również, że obecnie najbliższej 
położonymi pojemnikami na odzież są pojemniki znajdujące się na działce numer 471/66 obr. 40 

jedn. ewid., przy których nie stwierdzono zalegających odpadów. 
 



 
 

 

 

Od 1 stycznia 2025 r. wprowadzony został obowiązek przyjmowania odpadów 
tekstyliów i odzieży przez punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych. W Krakowie 

możliwość pozbywania się przez mieszkańców tego rodzaju odpadów w Punktach Selektywnego 

Zbierania Odpadów Komunalnych funkcjonuje już od wielu lat.  

 

Obecnie mieszkańcy Krakowa mogą oddawać niepotrzebne tekstylia (zarówno nadające 

się do dalszego użytkowania, jak i zniszczone) w Punktach Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych. Tekstylia nadające się do dalszego użytkowania są odbierane bezpośrednio  

od mieszkańców, w ramach programu funkcjonującego od grudnia 2015 r. pn. „100% korzyści”, 
który umożliwia każdemu mieszkańcowi Krakowa listowne, e-mailowe, telefoniczne czy też 

poprzez formularz zgłoszeniowy, przekazanie informacji o potrzebie odebrania zbędnej odzieży 
używanej bezpośrednio z miejsca zamieszkania, w uzgodnionym i dogodnym dla niego terminie. 

Program odbioru i zagospodarowania tekstyliów „100% korzyści” jest realizowany wspólnie  

z Polskim Czerwonym Krzyżem. Pracownicy PCK segregują tekstylia i odzież, a następnie 

przekazują je potrzebującym osobom. Odzież i tekstylia, które nie nadają się do dalszego użytku 
zostają poddane procesowi przetwarzania.  

 

Ponadto tekstylia zniszczone, nienadające się do dalszego użytkowania, można oddawać  

w ramach programu odbioru odpadów wielkogabarytowych. Tekstylia i odzież nienadające się 
do ponownego użycia winny być zapakowane do worków i szczelnie zawiązane. Odbiór 

zniszczonych tekstyliów odbywa się według takich samych zasad jak odbiór odpadów 
wielkogabarytowych funkcjonujący na terenie Gminy Miejskiej Kraków.  

 

Szczegółowe zasady pozbywania się tekstyliów i odzieży są ogólnodostępne na stronie 

internetowej MPO Sp. z o.o.  https://mpo.krakow.pl/co-zrobic-z-niepotrzebnymi-tekstyliami/. 

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

3. Straż Miejska Miasta Krakowa 

4. Wydział Skarbu Miasta 

5. Wydział Spraw Administracyjnych 

6. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

7. Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. z o.o. 
8. Biuletyn Informacji Publicznej 

9. Aa 
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